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Niveau B1 Kausalsatze Ubung 092-1

A) Nach einem Grund fragen. Kausale Nebenséatze bilden.
Bilden Sie zuerst eine Frage mit ,,Warum?*. Antworten Sie mit einem kausalen Nebensatz.

Bsp. Der Bus hat 20 Minuten Verspéatung. Horst Petermann kommt zu spét zur Arbeit.
Warum kommt Horst Petermann zu spét zur Arbeit?
Horst Petermann kommt zu spét, weil der Bus 20 Minuten Verspétung hat.

01.  Stefan Heine hat nur sehr wenig Geld. Er ist schon seit 3 Jahren arbeitslos.

011 o PP
02.  Marko Pl6tz hatte einen Arbeitsunfall. Er liegt im Krankenhaus.

02 PP
071 ¢ PP

B) Kausale Nebensatze bilden.
Bilden Sie kausale Nebenséatze nach dem Muster HS + NS und NS + HS.

Bsp. Franks Fahrrad wurde gestohlen. Deshalb muss er jetzt zu FuR zur Uni gehen.
Frank muss jetzt zu Ful’ zur Uni gehen, weil sein Fahrrad gestohlen wurde.
Da Franks Fahrrad gestohlen wurde, muss er jetzt zu Ful’ zur Uni gehen.

06. Rudiger ist sehr gliicklich. Er hat namlich 2.000 Euro gewonnen.

74 ¢
08. Die kleine Hannelore ist mit ihrem Dreirad gesturzt. Ihr Knie blutet.

0] PP
0} o

01 P
10.  Helmut ernahrt sich falsch. Deswegen hat er Ubergewicht.

0 P
0 o PP
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Niveau B1 Losungsschlissel Kausalsatze Ubung 092-1
A)  Nach einem Grund fragen. Kausale Nebensétze bilden.
01. Stefan Heine hat nur sehr wenig Geld. Er ist schon seit 3 Jahren arbeitslos.
0la. Warum hat Stefan Heine nur sehr wenig Geld?
01b. Stefan Heine hat nur sehr wenig Geld, weil er schon seit 3 Jahren arbeitslos ist.
02. Marko PIotz hatte einen Arbeitsunfall. Er liegt im Krankenhaus.
02a. Warum liegt Marko P16tz im Krankenhaus?
02b. Marko PI6tz liegt im Krankenhaus, weil er einen Arbeitsunfall hatte.
03. Heute ist Sonntag. Heinrich Hinkelstein braucht heute nicht zu arbeiten.
03a. Warum braucht Heinrich Hinkelstein heute nicht zu arbeiten?
03b. Heinrich Hinkelstein braucht heute nicht zu arbeiten, weil heute Sonntag ist.
04.  Torsten muss morgen sehr friih aufstehen. Sein Zug fahrt schon um 5:15 Uhr ab.
04a. Warum muss Torsten morgen sehr friih aufstehen?
04b. Torsten muss morgen sehr friih aufstehen, weil sein Zug schon um 5:15 Uhr abfahrt.
05. Elfriede kann das Kleingedruckte nicht lesen. Deshalb sucht sie ihre Lesebrille.
05a. Warum sucht Elfriede ihre Lesebrille?
05b. Elfriede sucht ihre Lesebrille, weil sie das Kleingedruckte nicht lesen kann.
B) Kausale Nebenséatze bilden.
06. Rudiger ist sehr gliicklich. Er hat ndmlich 2.000 Euro gewonnen.
06a. Rudiger ist sehr gliicklich, weil er 2.000 Euro gewonnen hat.
06b. Da Rudiger 2.000 Euro gewonnen hat, ist er sehr glicklich.
07.  Gudruns Hund ist nach langer Krankheit verstorben. Deswegen ist sie sehr traurig.
07a. Gudrun ist sehr traurig, weil ihr Hund nach langer Krankheit verstorben ist.
07b. Da Gudruns Hund nach langer Krankheit verstorben ist, ist sie sehr traurig.
08. Die kleine Hannelore ist mit ihrem Dreirad gesturzt. Ihr Knie blutet.
008a. Das Knie der kleinen Hannelore blutet, weil sie mit ihrem Dreirad gesturzt ist.
08b. Da Hannelore mit ihrem Dreirad gestlrzt ist, blutet ihr Knie.
09.  Bruno hat keine Zeit, FuBBball zu spielen, denn er muss sich auf einen Test vorbereiten.
09a. Bruno hat keine Zeit Ful3ball zu spielen, weil er sich auf einen Test vorbereiten muss.
09b. Da Bruno sich auf einen Test vorbereiten muss, hat er keine Zeit FuBball zu spielen.
10.  Helmut erndhrt sich falsch. Deswegen hat er Ubergewicht.
10a. Helmut hat Ubergewicht, weil er sich falsch ernéhrt.
10b. Da Helmut sich falsch ernihrt, hat er Ubergewicht.
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